

中豫航空与马来西亚机场公司签约

我省首个辐射RCEP区域的海外货站落地吉隆坡

“空中丝绸之路”中马航空货运枢纽项目迈出关键一步

本报讯(记者 张倩)6月8日,中豫航空集团与马来西亚机场控股公司在郑州签署《空中丝绸之路中马航空货运枢纽项目商业支持谅解备忘录》...

站,逐步完善两地机场相应软件、硬件、通关等配套设施和服务,打造高效航空物流通道,共同开拓中马之间的航空货运市场。

在吉隆坡建立海外货站,能有效扩大郑州机场对RCEP区域辐射范围,提升货物集疏能力。随着该项目的推进,郑州机场将于近期开通至吉隆坡的榴莲货运专线...

斯海外货站建设经验,郑州机场于2022年2月启动马来西亚吉隆坡海外货站项目。2023年10月,该项目列入第三届“一带一路”国际合作高峰论坛会议务实合作项目清单。

河南省百日千万招聘专项行动启动

本报讯(记者 李娜 陶然)记者昨日从河南省人力资源和社会保障厅获悉,2024年“百日千万招聘专项行动”于即日起至9月14日举行。

此次行动的主题为“职引未来 筑梦青春”,重点面向2024届高校毕业生及往届未就业高校毕业生,同时兼顾农民工、城镇失业人员、脱贫劳动力等各类劳动者。

活动期间,我省将重点筛选一批适合高校毕业生等青年学历层次、技能水平的岗位信息。同时,因地制宜开展灵活、多元线下招聘活动,合理安排行业、区域、群体招聘场次,着力提高人岗匹配率。

本次活动将在中国公共招聘网、中国国家人才网、就业在线开设“百日千万招聘专项行动”线上招聘平台,发布行动统一标识,设置就业引导地图。

打造「一刻钟」居家养老服务圈 托起幸福夕阳红

(上接一版)每个社区至少建成一个日间照料中心,每处建筑面积原则上不少于200平方米,新建社区日间照料中心每处建筑面积不少于350平方米...

鼓励社会力量参与居家社区养老服务设施建设

值得关注的是,《办法》明确提到,鼓励公建民营,培育或引进专业养老服务企业(机构)开展运营管理。推广“打包”运营,逐步推进由街道养老服务中心运营企业(机构)同时负责辖区内社区日间照料中心的运营管理。

同时要求,街道办事处、社区居委会与运营方应签订合作协议,明确双方的权利和义务,明确养老服务服务项目,规定运营方应当以提供基础养老服务项目为主,增值养老服务项目为辅。

开展养老服务设施考核评定

考核激励方面,《办法》提到,我市将开展居家社区养老服务设施考核评定工作,重点考评基础养老服务完成质量、服务老年人数、配合政府部门工作情况等。

经市民政、财政部门共同研究后,确定每年合格、良好、优秀三个等级的居家社区养老服务设施比例,分别给予8万元、10万元、15万元的运营奖补。

监管方面,《办法》明确,区县(市)民政部门通过智慧养老服务平台,采取“一卡通”刷卡等方式进行监管,上门服务主要采取人脸识别、手机定位或二维码扫码进行监管。

让“研学游”实现“研学优”

本报记者 李娜 陶然 文/图

漫步热带雨林亲眼见证生命生物的多样性,穿梭于古镇感受烟雨江南……每到暑期,全国各大高校、博物馆、古镇里,随处可见浩浩荡荡的“研学大军”。

中国旅游研究院发布的《2023年暑期旅游市场监测报告》显示,据综合测算,去年暑期国内旅游人数达18.39亿人次,实现国内旅游收入1.21万亿元。研学旅游市场一片红火。

作为全省教育重地,郑州研学市场的发展现状如何?为何研学游会如此火热?家长在选择时该注意什么?

研学是常规教育的必要补充

一季闻花,一季听雨;一季盛开,一季成长。如今,郑州一些学校带领学生走出课堂,走进社会。这个月,郑州市金水区博雅园幼儿园组织小朋友开启研学之旅。

“孩子在研学中可以学习知识、开阔视野,而且是学校组织的,我们比较放心。”市民张女士表示,学校还会提前布置研学任务,比如去田间采摘要制作视频、图片等,孩子的积极性一下子提高了。

不仅是学校统一组织的研学,社会也开始关注研学这片蓝海。通过走访几家郑州旅行社,记者发现,郑州市面上的研学夏令营多面向7至17岁的学生,行程大部分为7至14天,价格几千元不等。

郑州某教育机构的游学项目推出了博物馆奇妙夜、科技之光、烟雨江南、非遗传承等不同主题的15条特色研学旅游线路。“比如我们杭州的研学项目包括了体验刺绣非遗手工等丰富有趣的内容。

“现在的家长关注点已不仅仅在价格上,更多的是关注研学品质。”郑州一家旅行社负责人表示,家长在了解研学产品时更关注细节,如产品设计的课程具体是要学什么、提升哪方面的能力等。

遇见课本外的诗与远方

近年来,从中央到地方,在研学实践、公益研学、门票减免、人才培养等方面推出系列专项奖补政策、专项“惠生”活动。

在郑州市社会科学院文化研究所所长刘涛看来,研学热潮的出现,体现的是产业的跨界合作。旅游加教育成为经济增长的支撑点,不仅反映出家长对教育立体化发

研学游让学生乐享田间之趣,感悟劳动之美



展的重视、旅游市场的快速复苏,更折射出人们对精神文化需求的快速增长。

对此,刘涛表示,就研学本身而言,研学是集综合实践、研究性体验、学习共同体为一体的集体性学习活动。这个过程不仅能使学生获得参与式体验,更能在活动中收获朋友互助、集体交往、分享交流的互动式体验。

研学培养的是孩子独立的思考能力,果断处理问题的能力,以及有个性的创造思维。刘涛表示,在孩子成长过程中,需要独立成长,接触不同的人,体会不同的风土人情,培养语言表达、沟通能力,这些都是研学带来的价值。

“与校园课堂相比,课外研学让课本上的知识丰满立体,让圣贤、文人墨客走进现代,让学生可感、可观、可触。”刘涛表示,最重要的是可以让孩子在自然、集体、旅行中获得更多的真实体验。

市民孙女士的孩子在参加研学前性格一直很内向,最近参加了一个田野采摘的研学游,回来后,她发现孩子愿意与家长沟通了,还在研学中找到了自己的兴趣爱好,并开始为之努力,生活有了目标。

促进研学游成为研学优

如何让学生能在领略美丽的自然人文景观的同时也有所收获?对于研学服务商而言,研学要保证质量。研学主题不仅要正向的价值导向性,各研学服务商还要倡导让学生边行边学,设置多种主题,让研学活动契合孩子成长需求,并与学校教育和家庭教育形成互补。”刘涛表

市领导专题调研科创金融工作

做好金融创新服务 更好激发市场活力

本报讯(记者 杨柳)近日,市政协副主席石大东带队走访专精特新企业,调研科技金融服务发展现状,并围绕科创金融发展进行座谈交流。

在郑州高新区科技金融广场,石大东详细了解了科技金融广场基金注册绿色通道、科创母基金、资本力量“1+6”、金融超市等金融服务发展情况。他表示,科技创新项目往往聚焦于未来产业,初创期的企业规模小、资产轻、融资渠道受限,要提供稳定的金融活水。

随后召开的座谈会上,石大东提出,要继续学习先进省市的成功发展经验,激励本土机构率先发掘本土项目,培育壮大后吸引更多资金,形成良性发展生态环境。要加强政策支持,为企业纾解困难,增强市场主体发展信心,更好促进科技创新。

我市举办第三届公共就业服务专项业务技能竞赛

本报讯(记者 李娜 陶然)面对不同的求职者,如何有针对性给出合理的就业建议?求职者择业时要最先考虑什么因素?郑州市第三届公共就业服务专项业务技能竞赛近日在郑州市考试中心举办。

本次活动由郑州市人力资源和社会保障局局长、郑州市就业创业服务中心承办,竞赛分为职业指导员和劳动保障协理员两个组别,比赛环节分为“个人工作亮点展示”和“咨询服务方案设计”。来自郑州市的56名选手参加此次竞赛。

优化档案管理、职业规划指导、激发零工市场活力、直播带岗……在亮点展示环节,各位选手生动展现了日常就业服务中的创新做法和实践经验。选送的优秀就业服务项目、案例,进一步展示全市公共就业服务水平、促进高质量充分就业的优异成果。情景模拟环节,每位选手分别就咨询者的个人工作亮点、离校未就业高校毕业生等的咨询服务方案进行精彩展示,尽显我市就业服务人员的工作风采和就业服务知识灵活运用能力。

经过激烈角逐,此次竞赛中两个组别分别产生一等奖2人、二等奖3人、三等奖5人。其中,一、二等奖将推荐至省里参加省级公共就业服务专项业务竞赛。

用健康成长 创作我们的时代主旋律



我去上学,天天不迟到